

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПОСЛАНЦЫ ТАГИЛЬЧАН И КАМЕНЦЕВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 10 января 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 7 (9765). Цена 2 коп.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

В ЧЕРА для подведения итогов социалистического соревнования в минувшем третьем, решающем году пятилетки и заключения договоров о трудовом состязании в 1974 году прибыли в Первоуральск представители трудящихся городов Нижнего Тагила и Каменск-Уральского.

Труженикам соревнующихся городов есть чем гордиться. Здания первых трех лет пятилетки и минувшего года по производству промышленной продукции, строительству промышленных объектов, жилья и объектов социально-культурного назначения выполнены и перевыполнены.

Первоуральцы тоже не отстали от тагильчан и каменцев. Задания трех лет пятилетки по объему производства промышленности выполнила почти на полмесяца раньше. Досрочно, 27 декабря, завершён план производства продукции, который был установлен на 1973 год. Дополнительно к плану первоуральцы произвели для народного хозяйства страны 6974 тонны труб, 11640 тонн огнеупорных изделий, 26049 тонн кварцита, 17000 кубометров минерального войлока, 4200 тонн железной руды, 1393 кубометра соевых изделей, сотни тонн хромовых соединений и много другой продукции.

Самоотверженным трудом порадовали коллективы треста Уралжэнтрубстрой и субподрядных организаций. Только благоустроенного жилья строители сдали в эксплуатацию около 80 тысяч квадратных метров. Новоселья справились в городе более двух с половиной тысяч семей рабочих и служащих.

Лучше, чем когда-либо идут дела у тружеников сельского хозяйства. Совхоз «Первоуральский» стал рентабельным и перевыполнил задания третьего года пятилетки по производству мяса, молока, овощей и картофеля. В два с половиной раза перекрыт годовой план производства яиц коллективом птицефабрики.

Эти и другие успехи достигнуты первоуральцами в результате широко развитого социалистического соревнования, роста трудовой и политической активности в борьбе за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС и досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Новотрубники, огнеупорщики, хромпиковцы, горняки и другие трудовые коллективы умело используют резервы повышения эффективности производства,

которые открыла перед ними реконструкция действующих цехов с минимальными капитальными затратами. Только благодаря реконструкции, постоянного, настойчивого совершенствования оборудования и технологии трубопрокатки стана «30-101» в декабре прошлого года на сорок процентов перекрыли проектную мощность и от начала третьего года пятилетки выдали к Новому году более 600 тысяч тонн труб.

Минувший год девятой пятилетки ознаменован на Новотрубном заводе и другим большим достижением. В декабре межведомственная комиссия приняла в эксплуатацию адаптивную систему автоматического управления процессом проката труб на стане «160». Это уникальная самонастраивающаяся система создавалась учеными ряда научно-исследовательских институтов страны совместно с заводскими инженерами. Затраты система окулает менее, чем за шесть месяцев. За один год она сберегает 2,5—3 тысячи тонн металла, который идет на дополнительное производство дорогостоящих шарикоподшипниковых труб.

Решения декабрьского [1973 года] Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвали горячий отклик у первоуральцев, новый прилив творческих сил и трудового вдохновения. На митингах и собраниях, посвященных обсуждению Обращения ЦК КПСС, труженики нашего города решили работать с удвоенной энергией, выполнить и перевыполнить задания, социалистические обязательства и встречные планы четвертого года пятилетки.

В пятницу, 11 января, представители трудовых коллективов промышленности, строительства, транспорта и учреждений придут во Дворец культуры Новотрубного завода на собрание. С участием делегаций тагильчан и каменцев подведут итоги сделанному за минувший год, примут социалистические обязательства и заключат договоры на соревнование за досрочное выполнение заданий 1974 года, определяющего успех всей пятилетки. Как и подобает партнерам, тагильчане, каменцы и первоуральцы будут верны своему слову, на основе сотрудничества внесут новый весомый вклад в общее дело успешного осуществления решений XXIV съезда КПСС.

Трудящиеся трех уральских городов отвечают делом на Обращение ЦК КПСС

Коллективы шахт «Магнетитовая» и «Эксплуатационная», Высокогорского аглоцеха, поддерживая патристическое движение за досрочное завершение заданий девятой пятилетки, первыми в Высокогорском рудоуправлении приняли встречные планы на 1974 год.

Шахтеры и агломератчики обязались выдать сверх задания 80 тысяч тонн руды и 25 тысяч тонн агломерата. При этом будут обеспечены рост производительности труда, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Вместе с тем передовые

К 105-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

бригады «Магнетитовой» Г. Н. Кутуева и Б. А. Лукоянова, «Эксплуатационной» — В. Д. Ефремова и В. Т. Шувина пересмотрели свои обязательства и решили выполнить пятилетние планы к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Путем использования всех внутренних резервов стремятся добиться успехов передовики производ-

ства. Так, бригада Лукоянова за счет увеличения скорости скипового подъема сможет за сутки выдать на-гора дополнительно тысячу тонн горной массы. Отличное качество ремонта оборудования, систематический его осмотр позволят сократить простой на 50 процентов. Появится возможность высвободить одного члена бригады для обслуживания подъема шахты «Ильетовая», которая

нижний тагил должна вступить в строй в новом году.

Бригады Ефремова и Шувина рассчитывают на значительное перекрытие ежемесячных норм, на передачу опыта молодым рабочим и рационализацию производственных процессов.

Партийный комитет рудоуправления и рудком профсоюза одобрили инициативу по разработке встречных планов и выполнению пятилетних заданий к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Л. УШАКОВА,
редактор газеты «Высокогорский горняк».

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

СЧЕТ БРИГАДЫ ГЕРОЯ

Успешно штурмует рубежи, намеченные на пятилетку, коллектив первого волочинского цеха трубного завода. В минувшем году волочинщики дали различным отраслям народного хозяйства более одного миллиона метров труб сверх плана. Это намного больше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами.

Более 330 тысяч метров сверхплановых труб на лицевом счету бригады кольцевых, которой руководит коммунист Герой Социалистического Труда В. Н. Викторов. Члены этого

коллектива на старте нынешней пятилетки дали слово — выдать к концу 1975 года не менее миллиона 920 тысяч метров стальных труб. Темпы, которые сегодня удерживает бригада Героя, убеждают в том, что данный рубеж будет превоен. А недавно бригадир и его товарищи пересмотрели свои обязательства, опередили новый рубеж — не менее двух миллионов метров труб дополнительно к пятилетнему заданию.

Солідные лицевые счета у других бригад. Основа успеха волочинщи-

ков — модернизация технологического оборудования, постоянное повышение профессионального мастерства.

Коллектив цеха сейчас работает по встречному плану. Задание пятилетки по общему объему производства он решил выполнить на полтора месяца раньше. С этой целью здесь внедряют новую технику. В конце текущего квартала закончится монтаж прокатного стана, что позволит выпуск стальных труб увеличить на один миллион метров.

С. КУРБАТОВ,
старший вальцовщик цеха В-1
Синарского трубного завода.

ПЕРВОУРАЛЬСК

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Прошедший год называли решающим. Именно такую роль в пятилетке отводили ему коллективы предприятий и нашего города. В их числе — рабочие участка изготовления самоподъемных люлек из механосборочного цеха завода сантехизделий.

Они активно участвовали в смотре использования резервов производства, в рационализации. Все это и привело к тому, что станочники и сборщики участка досрочно выполнили обязательства: собрали 121 механизм.

Учитывая возрастающий спрос, планом предусмотрено отгрузить нынче 150 штук. Но коллектив, анализируя свои возможности, записал во встречном плане цифру 200.

На снимке: бригадир слесарей - сборщиков участка изготовления самоподъемных люлек Б. Д. МАКУШИН (слева) и Б. И. ТРИШНЕВСКИЙ.



ЧЕТЫРЕ УДАРНЫХ МЕСЯЦА

С начала сентября и до конца прошлого года в третьем цехе хромпикового завода проходила трудовая вахта «Четыре ударных месяца». Задачи ставились такие: добиться наивысшего процента выполнения производственного плана и норм технологического ре-

жима, активно участвовать в смотре изыскания и использования резервов производства, рационализаторской работе.

В первые дни нового года в цехе подвели итоги трудового соперничества. Наилучших показателей среди коллективов печного

отделения достигла смена мастера В. Е. Букина.

Впереди других бригад плавильного отделения — коллектив старшего аппаратчика Ю. Д. Дружинина, среди ремонтников лучшей оказалась бригада слесарей печного отделения мастера В. М. Бучельникова.

ТРУД, ОСВЯЩЕННЫЙ ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

ВЫПЛАВКА 100-миллионной тонны стали на металлургическом комбинате — торжественное событие в жизни всего орденосного Нижнего Тагила. В ознаменование его горком КПСС, горсовет, горсовпроф и горком ВЛКСМ учредили памятное Красное знамя, которое передано металлургам на вечное хранение. Тепло поздравили тагильских металлургов с большим трудовым достижением Центральный Комитет Коммунистической партии и лично Генеральный секретарь Л. И. Брежнев. В первые же часы после получения письма с ним знакомилась в цехах комбината, бригадах и сменах проводили митинги. Вечером 24 декабря металлурги собрались на общекомбинатский митинг.

Секретарь горкома партии Ю. А. Томашев огласил текст приветствия Генерального секретаря Л. И. Брежнева рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям ордена Ленина Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина, встреченный долгими аплодисментами. Он призвал металлургов ответить на такую высокую оценку их вклада в развитие народного хозяйства страны ударным трудом в четвертом, определяющем году пятилетки.

Металлурги испытывают чувство большой радости и благодарности Центральному Комитету КПСС, лично Леониду Ильичу Брежневу за их теплое приветствие, за ту оценку, которую они дали труду нашего многотысячного коллектива, — с ответным словом выступил главный инже-

нер комбината В. Г. Удовенко. На трибуне машинист экскаватора Высокогорского рудоуправления, Герой Социалистического Труда И. Т. Усолец:

— Нас всех взволновало и обрадовало письмо Леонида Ильича Брежнева, в котором он дает высокую оценку нашему труду. Оно придает новые силы, поднимает настроение и усиливает желание работать еще лучше.

Наш труд всегда был освящен любовью к Родине. В эти дни во всех цехах обсуждается патриотическое начинание бригадиров Кутуева, Ефремова, Шулгина, выступивших с предложением выполнить план девятой пятилетки к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Везде разрабатываются повышенные встречные планы на 1974 год, год высоких трудовых темпов.

Его поддержал старший горновой первого доменного цеха В. М. Ефимов:

— В наши общие успехи вложен и труд коллектива доменщиков, который в последние месяцы нашел в себе силы выйти из прорыва, ликвидировать долг, и сейчас выплавляет чугун сверх своих годовых обязательств. Это достигнуто трудом лучших рабочих цеха: братьев Ярмошевичей, Коротавы, Быкова и многих других.

Высокая оценка нашего труда, данная Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, ко многому нас обязывает. И в первую очередь — работать завтра лучше, чем сегодня.

Слово предоставляется сталевару, сварившему 100-миллионную тонну тагильской стали А. Г. Салишеву: — Наступает новый, 1974 год, справедливо назван-

ный определяющим годом пятилетки, — сказал он. — Прекрасно понимая, какие серьезные задачи ставятся перед нами, коллектив сталеплавыльщиков нашего цеха взял встречный план: дать сверх задания 15 тысяч тонн стали. Считаю, что это нам по плечу: ведь среди тружеников цеха такие известные мастера своего дела, ударники коммунистического труда, как Пученин, Коревин, Капустин, Плясунов, Минеев и многие другие. Решено трудиться под девизом «За ритmicность и выпуск плавков по заказам».

— Повышенные социальные обязательства, взятые на 1973 год, практически выполнены, — доложил участникам митинга старший оператор крупносортового цеха А. Е. Тимашов. — Хорошо поработали бригады старших вальцовщиков Владимира Ивановича Видяева и Алексея Певцова. Стройки и заводы страны получают более шести тысяч тонн сверхпланового проката. Снижены простои стана, значительно уменьшен брак. Мы сдержали свое обещание — в цехе налажена ритмичная отгрузка продукции. А это позволяет больше внимания уделять вопросам повышения качества проката, производительности труда, выпуску продукции строго по заказам, т. е. всему тому, над чем нам еще предстоит работать.

С большой трудовой победой поздравил металлургов секретарь парткома Уралвагонзавода А. А. Вологов.

Участники митинга единодушно приняли приветственную телеграмму Центральному Комитету КПСС и Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. **И. ДЕНИСОВА.**

РАССКАЗЫВАЕТ

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КОММУНИСТ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

РАБОТАТЬ С ТАКИМ ИНТЕРЕСНО

20 лет назад пришел в полускатно-тележечный цех Уралвагонзавода Турухан Тимиржанов. Как устроился стропальщиком, так и трудится по сегодняшний день. Участок сборки работает с большим напряжением, и все же Тимиржанов успешно справляется с заданиями. Личный план он постоянно перевыполняет. Так, за одиннадцать месяцев выполнение составило 105,3 процента. Не раз его добросовестный труд отмечался в «молниях».

Общезвестно, что трудом красив и славен человек. Я не помню дня, чтобы видел в цехе своего товарища грустным. Его веселые шутки, задор в самые трудные, напряженные часы работы поддерживают других, поднимают настроение. Если Турухана посылают на откатку тележек, любой слесарь-сборщик с удовольствием соглашается с ним работать.

Есть еще одна черта у Тимиржанова. Он все свободное время отдает общественной работе. В год победы над фашистской Германией вступил в члены Коммунистической партии Советского Союза. С того времени не оставался без партийного поручения.

На очередном отчетно-выборном партийном собрании коммунисты цеха вновь избрали его членом партийного бюро. Тимиржанов охотно взялся за шефскую работу. В подшефном домоуправлении ребята готовятся к соревнованиям на приз клуба «Золотая шайба». Срочно надо отремонтировать хоккейные ворота, организовать вечер отдыха в общежитии, помочь чем-то еще — и Тимиржанов ставит вопрос на заседании партбюро. В семье работника цеха неполадки, ссоры — обращаются к Турухану.

— Товарищ Тимиржанов, может, снова поможешь? — надеются коммунисты. И он после работы или в выходной день идет в чужую семью. Идет, несмотря на то, что у самого четверо детишек.

И. ЛОЖКОВ,
токарь-расточник полускатно-тележечного цеха Уралвагонзавода.



Владимир Елькин — слесарь-опилщик с Высокогорского механического завода. За хороший труд ему присвоено звание «Ударник-73». Свою личную пятилетку Владимир уже выполнил. Хотя он и молодой рабочий, но успел накопить немалый опыт. Своим секретарем обучает других.

Недавно товарищи избрали его секретарем комсомольской организации механического цеха.

Фото А. Меркушева.

ЭТО ДАЕТ КОКСОВЫЙ ГАЗ

В декабре 1963 года на Пленуме ЦК КПСС обсуждался вопрос об ускоренном развитии химической промышленности в стране. Нижний Тагил является крупным производителем химической продукции. Ее используют многие отрасли народного хозяйства и охотно покупают за рубежом, особенно в Западной Европе.

Наш корреспондент М. Паранин обратился к руководителям предприятий, производящих химические материалы, с просьбой рассказать, как за прошедшие годы развивались заводы, совершенствовались и увеличивались выпуск продукции.

Рассказывает заместитель директора металлургического комбина-

та начальник коксохимического производства Фуят Ахтиямович Мустафин. * * *

— Мы работаем на собственном сырье — каменноугольной смоле и коксовом газе, то есть побочных продуктах коксования.

За время, прошедшее после декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, выпуск продукции возрос на 28,5 процента. В строй вошли цехи ректификации легких пиридиновых оснований, тяжелых пиридиновых оснований и установка по производству малотоннажной продукции. Несколько лет назад эти вещества не улавливались и терялись в отходах. Теперь из них приготавливают высокоцен-

ные химические продукты.

На малотоннажной установке вырабатывается до 16 различных наименований химпродуктов. Количество некоторых исчисляется всего сотнями килограммов, но они крайне необходимы научно-исследовательским институтам на производство гербицидов для уничтожения сорняков на полях колхозов и совхозов.

Но основное, в результате чего возросло производство, это реконструкция действующих цехов; установка более производительного оборудования, улучшение технологии. Так, первоначальная мощность производства кумароновых смол была три тысячи тонн в год. Теперь мы выпускаем в год более пяти тысяч.

За счет улучшения технологии сократили потери сырого бензола при извлечении его из коксового газа и потери при переработке. В результате стали вырабатывать до трех тысяч тонн чистого продукта.

В 1963 году ни одного процента сульфатаммония не выпускали первым сортом. Теперь это ценное минеральное удобрение на 90 процентов идет только первым сортом. За счет реконструкции, проделанной своими силами, а также улучшения технологи-

ческого процесса увеличили содержание в удобрении полезного вещества — азота — и укрупнили кристаллы.

На предприятии вырабатывается два сорта нафталина. По кристаллическому нафталину производство подняли на 18 процентов, по дистиллированному — на 23. Этот рост достигнут на существующих производственных площадях за счет повышения коэффициента извлечения из газа и уменьшения потерь при переработке. По кристаллическому нафталину производственную мощность подняли более чем в три раза. Если вначале выпускали его шесть тысяч тонн в год, то теперь — до 20 тысяч.

Нельзя не сказать о нашей технической новинке — установке пневмомеханической сепарации углей, что позволило, наряду с увеличением в коксовой шихте доли газовых углей, еще и увеличить улавливание химических продуктов из коксового газа. В заключение скажу, что коксохимики неплохо потрудились в третьем, решающем году девятой пятилетки. По химическому производству годовое задание выполнено еще 15 ноября. По коксу свои обязательства выполнили к 28 декабря.



Вера Белоногова работает в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики завода пластмасс. В совершенстве освоив ремонт и регулировку манометров, комсомолка Белоногова неоднократно завоевывала звание лучшей по своей профессии. Есть у нее и почетное поручение — Вера ответственный за подписку периодических изданий. Кроме этого, Белоногова — член профкомитета.

Фото А. Меркушева.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 января 1974 г., № 7

ПЕРВЫЙ В ГОРОДЕ

лись с большим желанием, понимая, что нам это послужит хорошей школой.

Общестроительные работы осуществляет комплексная бригада И. М. Герасимчука, за плечами которого уже 15 лет трудового стажа на стройках Тагила. За 10 месяцев она освоила 187 тысяч рублей из 270 тысяч по генплану.

Люди на объекте работают с желанием. Это отно-

сится к плотнику В. Г. Лысенко, монтажнику В. Э. Зеленко, стропальщику С. Ф. Смирновой. Полным ходом ведут свои работы сантехники и плотники во главе с А. В. Скороходовым.

Одним словом, все спешат. И это понятно: дом надо быстрее сдать в эксплуатацию.

В. ОСИНЦЕВ,
нештатный корреспондент.

КАМЕНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТРИ ГОДА ПОЗАДИ

ТРУДЯЩИЕСЯ Каменско-Уральского в социалистическом соревновании взяли важный рубеж — промышленность города досрочно, на семнадцать дней раньше, справилась с планом трех лет пятилетки по общему объему производства.

Эта трудовая победа — итог последовательного воплощения в жизнь решений XXIV съезда партии, неустанного поиска резервов повышения эффективности производства, действительного соревнования за увеличение выпуска продукции лучшего качества и с меньшими затратами.

Вот как выглядит в цифрах работа горожан за три года: выпущено дополнительно к заданию почти 28 тысяч тонн чугуна и 10560 тысяч метров стальных труб, тысячи тонн глинозема и электродной массы, сотни тонн алюминия, много цветного проката, металлоконструкций, строительных материалов и других важнейших изделий.

За это время сэкономлено около 20 тысяч тонн черных и цветных металлов, 32 тысячи тонн условного топлива, 75 миллионов киловатт-часов электроэнергии, получено свыше 16 миллионов рублей сверхплановой прибыли. Показательно, большая часть прироста производства достигнута за счет увеличения производительности труда, которая по отношению к 1970 году возросла на 14 процентов.

Неплохо поработали изобретатели и рационализаторы. Свыше 17 миллионов рублей — их творческий вклад в новаторскую копилку трех лет пятилетки.

На предприятиях осуществлены мероприятия по сокращению потерь от брака, повышению надежности и долговечности продукции, вследствие чего двадцати видам изделий присвоен государственный Знак качества, в числе которых отдельные виды стальных труб, цветного проката, алюминия.

За три года значительно увеличен выпуск товаров широкого потребления, расширен ассортимент, улучшено качество их.

Минувшие три года были ознаменованы большой работой по ускорению технического прогресса. В результате на многих предприятиях внедрены десятки точных механизированных и автоматизированных линий, а на трубном заводе — автоматизированная система управления производством. Немало сделано по разработке и реализации планов НОТ.

Городская партийная организация возглавила поход по реконструкции цехов и участков с минимальными капитальными вложениями, что дало возможность резко увеличить выпуск продукции, расширить ассортимент ее, высвободить часть площадей для установки более совершенной техники.

За годы, прошедшие с начала пятилетки, помолодел, похорошел и расширил границы город. Первостепенная заслуга в этом — коллектив треста «Уралалюминстрой» и субподрядных организаций. Они сдали в эксплуатацию 180 тысяч квадратных метров жилья со всеми коммунальными удобствами, газифицировали 7400 квартир, построили десятки магазинов, кафе и столовых, детскую больницу, профилакторий для трудящихся Октябрьского поселка, школу, целый ряд других объектов социального, культурно-бытового назначения.

Достигнуты успехи в торговле. В сравнении с 1970 годом товарооборот возрос почти на 18 процентов.

Емкий вклад в осуществление заданий трех минувших лет внесли коллективы заводов алюминиевого, трубного, металлургического, Красногорской теплоэлектроцентрали, предприятий железнодорожного узла, четырнадцатой автобазы и другие. Все они идут на правом фланге соревнова-

ния за выполнение взятых обязательств.

У каменсуральцев есть традиция: взяв рубеж, еще настойчивее идти к другому, более высокому, успешно завершить задания пятилетки в целом. Но чтобы быть верными традиции, сейчас необходимо сосредоточить внимание на нерешенных задачах, главнейшая из которых — интенсивный поиск новых резервов роста эффективности производства и производительности труда, подтягивание отстающих до уровня передовиков.

Ведь в прошлом году мы сделали далеко не все для расширения производства. В течение его неровно работали заводы железобетонных изделий, силикатный, электромеханический, литейный, «Строймонтажконструкция», 90 тысяч пар обуви недодали обувщики. Строители хоть и сдали в эксплуатацию свыше 50 тысяч квадратных метров жилья, больничный комплекс на трубном заводе, детский сад и другие объекты, тем не менее они не справились с планом минувшего года по генпланду и собственными силами. Пока немало недостатков в торговле, в бытовом обслуживании населения.

Так что в четвертом году пятилетки нам есть над чем работать. И мы постараемся не только восполнить упущенное, но и превзойти новые рубежи, чтобы стать достойными соперниками тагильчан и первоуральцев в борьбе за первенство.

В. СУДАКОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

Цифры и факты

Досрочно, 25 декабря, промышленность города выполнила план третьего, решающего года пятилетки по общему объему производства и реализации продукции.

Производительность труда по сравнению с прошлым годом увеличена на пять процентов. Дополнительно к заданию выпущены тысячи тонн глинозема, электродной массы, чугуна и стальных труб, сотни тонн цветного проката, много других важнейших изделий. Рост производства обеспечен в основном за счет увеличения производительности труда.

С начала 1973 года получено более 5 миллионов рублей сверхплановой прибыли, сэкономлено 4500 тонн черных и цветных металлов, около 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 9300 тонн условного топлива, разработано 107 планов НОТ, большая часть из которых реализована, что позволило сберечь около полумиллиона рублей.

Превзошли намеченный рубеж рационализаторы и изобретатели. Свыше 5 миллионов рублей — их вклад в новаторскую копилку.

Строители сдали в эксплуатацию 52 тысячи квадратных метров жилья, магазинов «Универсам», столовую, здание городской санэпидстанции, авторемонтный завод и ряд других объектов.

На финише года государственный Знак качества присвоен еще одному виду стальных труб. Сегодня металлурги города выпускают со Знаком качества 21 вид продукции.

КОЛЛЕКТИВ коммунистического труда цеха металлургического завода (начальник цеха Я. Н. Мокобочкин, секретарь партбюро М. Ф. Шайдунов, председатель цехкома профсоюза А. П. Костылев, секретарь бюро ВЛКСМ Л. Малькова) первым среди цехов предприятия выполнил годовой государственный план по объему продукции и социалистические обязательства, принятые на третий, решающий год пятилетки. Задание по повышению производительности труда перевыполнено на 2,8 процента, снижены потери от брака, сэкономлено 1800 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 98,6 процента продукции цеха сдается с первого предъявления.

Многие передовики производства, бригады на четвертый год пятилетки приняли высокие обязательства. Бригада коммуниста Г. Л. Черемисина обязалась выполнить пятилетнее задание к 57-й годовщине Октября. Коллектив цеха наметил в 1974 году реконструкцию ряда участков, усовершенствование многих технологических процессов, механизацию трудоемких операций, большую работу по улучшению организации труда и повышению квалификации и технико-

ВСТРЕЧНЫЙ ИНИЦИАТОРОВ

экономических знаний немало последователей. Эффективные встречные планы на четвертый год пятилетки приняли коллективы заводов трубного, алюминиевого, по обработке цветных металлов, предприятия железнодорожного узла, 14-я автобаза и т. д.

Эту инициативу поддержали все трудящиеся металлургического завода.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу металлургов и обязало райкомы партии, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей строок и организаций города развернуть широкую организаторскую и разъяснительную работу по поддержанию, распространению данной инициативы, принятию встречных планов и обязательств, обеспечивающих высокие темпы развития производства на основе ускорения научно-технического прогресса, реконструкции участков, цехов, изыскания и использования резервов повышения эффективности производства.

У инициаторов нынче

Показательно, в ходе разработки встречных люди стремятся определить себе напряженные рубежи. Так, коллектив первого волоочильного цеха трубного завода решил задание пятилетки по объему производства выполнить на полтора месяца раньше.

По встречным планам работают не только коллективы предприятий, но и бригад. На алюминиевом заводе, например, бригада электролизников Петра Федосова намерена бороться за то, чтобы достичь самых минимальных затрат в стране на каждую тонну алюминия, день 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина она будет работать на сэкономленном сырье и электроэнергии.

Встречные планы продолжают свою прописку в трудовых коллективах.



Предельно внимателен дежурный по станции Каменск - Уральский П. И. Лейбов: от его действия зависит четкое соблюдение графика движения грузовых и пассажирских поездов. Более двадцати лет трудится Павел Иннокентьевич на железнодорожном транспорте. Смена, возглавляемая Лейбовым, постоянно добивается улучшения основных технико-экономических показателей. Она успешно и а ч а л а ударную вахту четвертого года пятилетки.
НА СНИМКЕ: П. И. Лейбов во время очередного дежурства.
Текст и фото Г. КАРМАНОВОЙ.

УДАРНАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

ЭКЗАМЕН ДЛЯ КАЖДОГО

С гордостью носит Виктор Дресвин, каменщик, секретарь комсомольской организации одного из участков первого управления треста «Уралалюминстрой», памятный значок, который вручен ему как участнику Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Ленинского мемориала в сибирском селе Шушенском. На этой стройке Виктор прошел отличную трудовую школу, стал специалистом высокой квалификации. Недавно Дресвин получил награду — знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

ФИНИШИРОВАЛ третий год пятилетки. Сегодня можно подвести итоги труда. В течение всего года мои товарищи не уступили первенство в соревновании родственных бригад за достижение наивысшей производительности труда в натуральных показателях. Каждый член бригады ежедневно в среднем укладывает 1,28 кубометра кирпича, что значительно выше показателя, запланированного на конец пятилетки. Нашей бригадой обычным методом и по бригадному подряду возведены три жилых дома, в 210 квартирах которых справили новоселья члены двух кооперативов и синарские трубки. Свои «рабочие автографы» мы оста-

ны-труда. И это во многом определяет быстрый рост профессионального мастерства у молодежи. Кажется, недавно пришли на стройку выпускники профессионально-технического училища Валерий Батырбаев, Александр Чернов, Николай Иванов и другие. Сейчас они имеют третий рабочий разряд. Николай Иванов защищает честь бригады в трудовых турнирах. Он стал победителем городского турнира строителей и призером конкурса, проведенного Главлесуралстроем.

Нашими постоянными соперниками являются бригады Д. И. Волкова, Н. Д. Верочкина и Д. О. Розенталя. Взаимопроверки, обмен опытом помогают нам улучшать качество строительных работ, повышать культуру производства. Костяк нашей бригады — люди, которые трудятся на новостройках города не один десяток лет. Большим производственным опытом с молодыми строителями делятся каменщики В. В. Ланцева, А. В. Дубровин, З. Ахметгалеев и другие ветера-

строители участка вместе с коллективом управления решили продолжить ударную вахту в четвертом году пятилетки. А это значит: поднимутся новые жилые дома, будут сданы в эксплуатацию новые школы, магазины, детские учреждения.

Пользуясь случаем, хочу высказать одно пожелание. У строителей Нижнего Тагила, Первоуральска и нашего города много общего в работе. Поэтому нам надо не только развивать трудовое соперничество, но и смело заимствовать друг у друга все новое, способствующее ускорению темпов сооружения жилья, объектов соцкультбыта и промышленности. Чего греха таить, наши города соревнуются, а мы порой не знаем, как работают соперники, чему следует учиться у них.

В. ДРЕСВИН,
каменщик треста «Уралалюминстрой».

Памятные значки

В 1972 году нашему городу исполнилось 250 лет. К этой дате был выпущен памятный значок, изготовленный мастерскими ВОГА чуть раньше обществом охраны памятников, заказало ряд значков. На одном из них изображен первый в России паровоз. На втором — велосипед умельца Артамонова, на следующем — памятник отцу и сыну Черепановым. А вот гора Лисья со сторожевой башней. Флюгер с датой «1722» напоминает о первом тагильском заводе.

В 1971 году Нижний Тагил был отмечен Родиной орденом Трудового Красного Знамени. И тотчас же

появился соответствующий значок, а затем — два варианта герба Нижнего Тагила.

В коллекциях любителей есть значки к 25-летию Уралвагонзавода, к 100-летию драматического театра, 40-летию треста «Тагилстрой», 30-летию завода пластмасс, 250-летию одного из старейших рудников Советского Союза — ВЖР, 50-летию Нижнетагильского детского дома № 1 и многие другие.

Ряд значков посвящен комсомолу города, строителям шестой домны, плавке дружбы народов в честь 50-летия СССР. На этих днях выпущен значок «100

миллионов тонн тагильской стали».

Городам-побратимам посвящен значок «Н. Тагил — Хеб».

Есть немало туристских значков. Первый из них выпущен в 1961 году клубом «Азимут». Два вида значков «Чудо-шашки» посвящены VII Всесоюзным играм, проходившим в пионерском лагере «Березка».

Тагильские коллекционеры считали бы большой удачей, если бы им удалось собрать в свою коллекцию все значки о родном городе.

Е. РЫЖОВ,
нештатный
корреспондент.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

НА МОТОЦИКЛАХ ПО ЛЬДУ

Спортивно-техническому клубу ДОСААФ металлургического комбината всего полтора года. Но он уже прочно стоит на ногах и завоевал немалый авторитет у коллектива предприятия. В чем секрет успеха? Наш корреспондент попросил начальника клуба В. В. Федотова рассказать о деятельности спортивно-технической организации, ее планах.

— Прежде всего, — сказал Владимир Васильевич, — надо отметить большую заботу о материально-техническом оснащении клуба со стороны дирекции, парткома, профсоюзной и комсомольской организаций комбината. Если раньше здесь был всего один учебный мотоцикл, то сейчас их уже два десятка.

В здании учебно-курсового комбината нам выделен специальный класс, в котором клуб готовит специалистов для Советской Армии и народного хозяйства. Приобретены полностью наглядные пособия.

При пионерском клубе на улице Балакинской созданы технические кружки картингистов, мотоциклистов, стрелков, радиолюбителей. Их посещают более 150 пионеров и школьников, начиная с 12-летнего возраста. Там у нас есть шесть картингов, два мотоцикла. Мы рассчитываем готовить хорошую смену старшим.

— Владимир Васильевич, ваш клуб прямо-таки неравнодушен к мотоциклетному спорту. Но мотоцикли на льду дело сезонное?

— Сейчас пока да, сезонное. Будущей весной на

стадионе завода пластмасс на Сухоложском поселке должно начаться строительство специальной гаревой дорожки, чтобы иметь возможность организовать и летние гонки — спидвей. С вводом в эксплуатацию гаревых дорожек приверженцев мотоспорта будет еще больше.

— Клуб действует уже полтора года. Сколько специалистов подготовили вы за это время?

— Мы выпустили четыре группы мотоциклистов и три группы шоферов-любителей. На этих днях как раз состоялся очередной выпуск. Отлично усвоили теорию и овладели практическими навыками машинист крана сортопрокатного цеха Г. Л. Бабункин, мастер автоцеха Г. К. Рева, электрик доменного цеха А. А. Колобов, а также шихтовщик второго мартена Е. Г. Бабенко, огнеупорщик И. А. Ролетский, воспитанник профтехучилища № 93 С. Протасов.

— Владимир Васильевич, ваш клуб организовал немало соревнований мотоциклистов по льду. 22 и 23 декабря состоялись очередные такие крупные «сра-

жения». Расскажите, пожалуйста, о них.

— Лично командное первенство посвящалось юбилейной выплавке 100-миллионной тонны тагильской стали. Соревнования пропли на стадионе «Строитель». Подобные выступления спортсменов в классе мотоциклов до 500 кубических сантиметров организованы впервые. За классные места боролись заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион Европы, прошлогодний бронзовый призер первенства мира уфимец Борис Самородов, почетный мастер спорта из Ульяновска Лев Ерохин, шесть мастеров спорта и четыре кандидата в мастера.

Приезжали гости из Свердловска, Москвы, Куйбышева, Салды. Тагильских мотогонщиков представляли ратоностростритель мастер спорта В. Д. Тумасов, металлурги кандидат в мастера В. Н. Тумасов, перво-разрядники Ю. Милев, У. Камаев, А. Протасов и кандидат в мастера спорта Г. Серов (Высокогорский механический завод).

В общем, соревнования были острыми, бескомпромиссными.

В палату вошла медсестра...

Вряд ли в билимбаевской больнице найдется человек, который бы плохо отзывался о медицинской сестре Анне Тимофеевне Махнутиной. Эта скромная женщина пользуется авторитетом не только в коллективе, но и среди больных, о чем красноречиво свидетельствуют записи в журнале замечаний и предложений.

«Самой замечательной сестре. За сердечное отношение и внимание благодарим. Доброго здоровья, успехов в труде».

— Мне не раз приходилось лечиться в этом отделении, — говорит работница билимбаевского рудника Любовь Григорьевна Табачникова, — и всегда я

ощущаю доброту и душевную теплоту Анны Тимофеевны.

— Да, хорошая сестра, — подключился к разговору пенсионер Иван Яковлевич Михалев. — Приятно слышать лестные отзывы о человеке, которого ты сама уважаешь.

У Анны Тимофеевны большой стаж в медицине. Пятнадцать лет она в билимбаевской больнице, а до этого семь лет работала в Карагандинской области.

Анна Тимофеевна три года возглавляла совет медсестер. Бесценный профорг. Участвует в выпуске стенной газеты и санбюллетеней. Ударник коммунистического труда А. Т. Мах-

нутина награждена Юбилейной ленинской медалью. Нет, в выборе своей профессии Анна Тимофеевна не ошиблась.

А. КОЛОВ,
рабкор.

«Фройндшафт» — значит дружба

В средней школе № 20 прошел большой тематический вечер немецкого языка «Миру — мир!» От имени многочисленных гостей выступили старший преподаватель кафедры немецкого языка Уральского государственного университета Г. И. Стрепетова, руководитель народного цирка Дворца культуры новотрубников Э. М. Пудлес, а также бывшие учащиеся школы — В. Пономарев, ныне аспирант УПИ, который в дни X Всемирного фестиваля молодежи работал в Германской Демократической Республике, и Л. Злобина, студентка факультета немецкого языка Свердловского пединститута. Потом более ста учащихся школы выступили перед гостями с интересной музыкально-литературной композицией — «Мир всем народам».

Во втором отделении вечера-концерта своим искусством порадовали школьники хорская группа немецкого языка Уральского государственного университета и коллектив народного цирка. Членов школьного клуба интернациональной дружбы связывает давняя дружба с артистами цирка: по просьбе журналиста из ГДР Роланда Вайзе они собирают материал об истории нашего циркового коллектива.

Г. НИКИТИНА,
президент клуба интернациональной дружбы
средней школы № 20.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

Пока пустуют классы...

В минувшее воскресенье зрителями Свердловского театра музыкальной комедии стали школьники. Среди них было много гостей, приехавших из разных городов области. Ездили и наши ребята. Валера Жидков, Саша Лузин, Володя Табачников, Надя Рогозина, другие ученики 9 «А» класса 35-й школы смотрели веселый музыкальный спектакль «Девичий переполох».

А на следующий день восьмой «А», отправился на экскурсию в краеведческий музей. Тем временем их товарищи тоже ходят по залам музеев и картинных галерей, только не в Свердловске, а в Москве. 33 человека по туристической путевке, которую выделил динасовый завод, уехали по маршруту Свердловск — Москва — Киев.

Р. ТОПОРИЦЕВА,
завуч по внеклассной
работе школы № 35.



Танец рождается здесь, в репетиционном зале, где шлифуются каждое движение, где труд и только труд может принести успехи и радость.

— И раз, и два, — идет занятие в балетной студии Дворца культуры Новотрубного завода. Ведет его Нина Никитична Бородина. У нее около двухсот воспитанниц. Эти девочки тренируются шесть раз в неделю.

Фото Д. Киреева.

ТЕЛЕФОНЫ-АВТОМАТЫ ИЗ ПЕРМИ

На центральных улицах Нижнего Тагила появились новые телефоны-автоматы, выпущенные Пермским телефонным заводом. В отличие от предыдущих моделей, новинкой можно пользоваться и в том случае, если нет монеты двухкопеечного достоинства: в монетоприемник можно опускать две однокопеечные.

Связисты городской телефонной станции уже установили 20 новых телефонов-автоматов, более удобных в эксплуатации. В ближайшее время к услугам тагильчан будет смонтировано еще 50 аппаратов.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

В адрес хлебокомбината пришла приятная весть: экспертный совет Уральского филиала Всесоюзного павильона лучших образцов товаров народного потребления одобрил и предложил для массового выпуска новые изделия, представленные каменск-уральскими кондитерами.

Хорошими вкусовыми качествами обладают кексы

ЭКСПЕРТЫ ОДОБРЯЮТ

«Уфимский» и «Здоровье». Оба изготовлены на маргарине и украшены сахарной пудрой. Одобрение членов совета получили также торты «Радость» и «Каллы», бисквитные, фигурные, с кремом и желе. В нынешнем году комбинат изготовит 18 тонн кексов и 3,5

тонны тортов. Торт «Радость» и кексы уже поступили в продажу.

Над новинками трудились кондитеры Т. А. Бабиноза, Л. М. Лагунова, Ж. А. Шибанова и мастер А. А. Терентьева. Коллектив кондитерского цеха постоянно работает над расширением

ассортимента изделий и выпускает продукцию хорошего качества. Свои сменные задания он выполняет на 115—120 процентов. Все это позволило кондитерам выполнить план трех лет досрочно — 30 ноября.

Нынче фабрика отправит в магазины города и области продукции на 260 тонн больше.

Н. МОРОЗОВ.

Открылась выставка

В городском краеведческом музее открылась выставка факсимильных произведений великих западноевропейских живописцев XV—XX веков. Эти картины подарены Государственному музею изобразительных искусств имени Пушкина французской художницей коммунисткой Н. Лже. Посетители выставки могут познакомиться с произведениями Леонардо

да Винчи, Рафаэля, Пикассо и других замечательных художников.

Музыкальный КВН

Интересное заседание клуба веселых и находчивых прошло недавно во второй музыкальной школе. Знаниями и смекалкой померялись члены команд «Домашор» и «Бременские музыканты». Они отвечали на вопросы о творчестве советских и зарубежных композиторов, участвовали в различных конкурсах, пели, рисовали, сочиняли музыку. Жюри признало победителем команду «Бременские музыканты».

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Лекторий для школьников «Человек и закон», открытый во Дворце культуры «Юность», получил признание учеников школ Октябрьского поселка. Ребята прослушали лекции об ответственности несовершеннолетних по советскому уголовному праву, о рабочем времени и отдыхе несовершеннолетних. В темы лекций включены вопросы по охране природы, правилам уличного движения. Перед школьниками выступают работники прокуратуры и городской автоинспекции.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.